

ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ ЯК НЕОБХІДНА УМОВА ЇХ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ

Лю Хаолінь

Науковий керівник -д.е.н., проф. Зайцев Ю.О.

Харківський національний технічний університет сільського господарства
імені Петра Василенка. Харків, Алчевських, 44

кафедра «Організації виробництва, бізнесу та менеджменту»

E-mail: kaf.org07041997@gmail.com

Процес виробництва сільськогосподарської продукції здійснюється при складній взаємодії земельних і трудових ресурсів, основних й оборотних засобів, що є структурними елементами виробничого потенціалу підприємств аграрної сфери.

Досвід формування виробничого потенціалу аграрних формувань дозволяє зробити висновок про те, що в першу чергу скоротився потенціал такого ресурсу, як основні засоби, особливо їх активної частини.

За період з 1992 по 2018 рік в Україні відбулося значне скорочення машинно-тракторного парку. Кількість тракторів зменшилася на 68%, зернозбиральних і кормозбиральних комбайнів – на 71% й 78% відповідно, а кількість таких сільськогосподарських машин, як культиватори, косарки, плуги, сівалки, зменшилося більш ніж на 70%. У результаті такого скорочення машинно-тракторного парку різко зросло навантаження на трактори, комбайни, сільгоспмашини. Слід відзначити, що, незважаючи на деяку стабілізацію забезпеченості сільських товаровиробників основними видами технічних засобів виробництва, спостерігаються випереджальні темпи списання техніки в порівнянні з темпами її відновлення.

Через відсутність фінансових ресурсів сільськогосподарські підприємства вимушено не дотримуватися параметрів списання техніки, що призвело до різкого старіння машин. Так, частка сільськогосподарської техніки, строк експлуатації якої становить 9 років і більше, перевищує 75%. По тракторах цей показник досягає рівня 83,3%, а по зернозбиральних комбайнах - 77,5%.

Зазначені вище процеси значною мірою вплинули на різке зниження ефективності експлуатації сільськогосподарської техніки, об'єктивно обумовили наростання проблем з реалізацією технологічних процесів у оптимальні агротехнічні строки при дотриманні необхідної якості механізованих робіт. Виникаючий дефіцит сільськогосподарської техніки переборюється за рахунок її наймання в індивідуальних підрядників або за рахунок залучення послуг сторонніх організацій.

Більш сприятлива ситуація складається з технічним забезпеченням діяльності інтегрованих формувань, які за рахунок власних і залучених коштів, у тому числі на умовах фінансового лізингу, змогли сформувати машинно-технологічні станції, орієнтовані на сучасні технології оброблення сільськогосподарських культур.